Problema 1
A) Si incrociano due diverse line pure di mais ottenendo un triibrido AaBbCc 

B) La F1 viene reincrociata con il tester omozigote recessivo  
C) Si ottengono le 8 classi fenotipiche con le seguenti frequenze:

	ABc
	335
	AbC
	21
	aBC
	2
	ABC
	88

	abC
	339
	aBc
	17
	Abc
	2
	abc
	55


1) Quali erano i genotipi parentali ?

2) Disegnare una mappa di associazione per i tre geni (incluse le distanze)

3) Calcolare il valore dell’interferenza

Problema 2
In base ai cinque gruppi di dati riportati nella tabella sottostante, determinare l’ordine dei geni per semplice osservazione, senza calcolare i valori di ricombinazione. I fenotipi recessivi sono rappresentati da lettere minuscole, i fenotipi dominanti da segni più.

	Fenotipi osservati
	Insieme dati

1
	Insieme dati

2
	Insieme dati

3
	Insieme dati

4
	Insieme dati

5

	+ + +
	317
	1
	30
	40
	305

	+ + c
	58
	4
	6
	232
	0

	+ b +
	10
	31
	339
	84
	28

	+ b c
	2
	77
	137
	201
	107

	a + +
	0
	77
	142
	194
	124

	a + c
	21
	31
	291
	77
	30

	a b +
	72
	4
	3
	235
	1

	a b c
	203
	1
	34
	46
	265


Ho un problema con questo esercizio: In un test a 3 punti nel mais vengono ottenuti i seguenti risultati relativi ai geni gl(glossy), va( variable sterile)e v (virescent).
Qual'è l'assetto genico dei parentali? Costruire la mappa genica e calcolare l'interferenza.


+ + + 235
gl va v 62
+ va + 40
gl va v 270
gl + + 7
gl + v 48
+ + + 60
Problema 1

D) Si incrociano due diverse line pure di mais ottenendo un triibrido  

E) La F1 viene reincrociata con il tester omozigote recessivo  

F) Si ottengono le 8 classi fenotipiche con le seguenti frequenze:

	ABc
	335
	AbC
	21
	aBC
	2
	ABC
	88

	abC
	339
	aBc
	17
	Abc
	2
	abc
	55


4) Quali erano i genotipi parentali ?

5) Disegnare una mappa di associazione per i tre geni (incluse le distanze)

6) Calcolare il valore dell’interferenza

Problema 2
In Drosofila, in un incrocio tra femmina a occhio bianco e maschio a occhi rossi, quale percentuale di progenie (suddivisa per sesso) avranno occhi rossi? 

(Occhio bianco è un carattere recessivo X-linked)
Problema 3

Una popolazione F2 di un triibrido produce i seguenti fenotipi:  

	A-B-cc
	35
	A-bbC-
	37
	aaB-C-
	34
	A-B-C-
	110

	aabbC-
	15
	aaB-cc
	17
	A-bbcc
	12
	aabbcc
	3


Verificare se i tre geni A, B e C sono portati sullo stesso cromosoma. Utilizzare il test statistico più adatto per stabilire se accettare o rifiutare l’ipotesi nulla.

Problema 1

In un reincrocio tra una pianta eterozigote per i geni a, b, c si riporta di seguito la progenie ottenuta: 

Fenotipo   
Progenie
ABC         
874

abc         
881   

AbC         
6

aBc         
7

abC         
419

ABc         
435

aBC         
31

Abc         
41


a. determinare ordine dei tre geni e distanze di mappa

b. calcolare coincidenza e interferenza

Problema 2 

In Drosophila vi sono tre coppie di alleli A/a B/b C/c e ciascun gene mutante è recessivo rispetto al suo allele di tipo selvatico. Un incrocio tra femmine eterozigoti per i tre loci e maschi di tipo selvatico fornisce i seguenti risultati:

Femmine: 

ABC = 1010

Maschi:

ABC = 30



ABc = 32


AbC = 441


Abc = 1



aBC = 0



aBc = 430


abC = 27


abc = 39


1) si tratta di ereditarità autosomica o sex-linkage

2) stabilire l'ordine dei gameti

3) le distanze di mappa e il coefficiente di coincidenza.

Problema 3

Una popolazione BC1 di un triibrido produce i seguenti fenotipi: 

	A-B-cc
	14
	A-bbC-
	489
	aaB-C-
	475
	A-B-C-
	488

	aabbC-
	490
	aaB-cc
	18
	A-bbcc
	10
	aabbcc
	8


Verificare se i tre geni A, B e C sono portati sullo stesso cromosoma. Utilizzare il test statistico più adatto per accettare o rifiutare l’ipotesi nulla.
Problema 1

Due geni A e B sono localizzati entrambi sul cromosoma 1, in una popolazione di reincrocio (AaBb x aabb) si osservano 46 genotipi doppio dominanti, 44 genotipi doppio recessivi, 5 genotipi di una classe ricombinante (Aabb) e 5 genotipi dell’altra classe di ricombinanti (aaBb). 
A) Quanti eventi di crossing over sono avvenuti su 100 prodotti della meiosi?
B) Utilizzare un adeguato test statistico per dimostrare che i due geni sono associati  

Problema 2
Da una serie di incroci a due punti riguardanti 5 geni tracciare una mappa lineare di questi geni:

pr-adp [frequenza di ricombinazione] = 29

pr-vg = 13

pr-c = 21

pr-b = 6

adp-b = 35

adp-c = 8

adp-vg = 16

vg-b = 19

vg-c = 8 

c-b = 27

esempio

Hai tre geni con queste distanze:


AB
20cM

AC
10cM

BC
30cM


metti prima AB

        A                                B          

                         20

poi passi a AC e non sai se C sta a destra a sinistra di A


 C   10    A     10      C                    B

                            20

però sai che C dista 30cM da B quindi l'unica possibilità è che C stia a sinistra di A: 

C   10      A             20                  B

                    30
Problema 3

In Drosophila vi sono tre geni (A, B, C) e ciascun gene mutato è recessivo rispetto al suo allele di tipo selvatico. Un incrocio tra femmine eterozigoti per i tre loci e maschi di tipo selvatico fornisce i seguenti risultati:
	Genotipo
	Femmine
	Maschi

	A-B-C-
	1007
	30

	A-B-cc
	0
	32

	A-bbC-
	0
	435

	A-bbcc
	0
	2

	aaB-C-
	0
	4

	aaB-cc
	0
	421

	aabbC-
	0
	27

	Aabbcc
	0
	39


1) si tratta di ereditarità autosomica o di sex-linkage

2) stabilire l'ordine dei gameti

3) calcolare distanze di mappa 

4) calcolare l’interferenza

Problema 1 

In una popolazione di reincrocio (AaBb x aabb) si osservano 40 genotipi doppio dominanti, 44 genotipi doppio recessivi, 8 genotipi di una classe ricombinante (Aabb) e 8 genotipi dell’altra classe di ricombinanti (aaBb). 
a) Quanti eventi di crossing over sono avvenuti su 100 prodotti della meiosi?
b) Utilizzare un appropriato test statistico per rifiutare l’ipotesi nulla   
Problema 2 

In un reincrocio tra una pianta eterozigote per i geni a, b, c si riporta di seguito la progenie ottenuta: 

Fenotipo   
Progenie
ABC         
3
abc         
2
AbC         
1274
aBc         
1281
abC         
418

ABc         
425

aBC         
35

Abc         
41


a. definire i parentali dell’incrocio 

b. determinare l’ordine dei tre geni 
c. le distanze di mappa

d. calcolare coincidenza e interferenza

Problema 3 

In Drosophila vi sono tre coppie di alleli A/a B/b C/c e ciascun gene mutante è recessivo rispetto al suo allele di tipo selvatico. In un incrocio tra femmine e maschi portanti le mutazioni si osservano i seguenti risultati:

	Femmine: 


	Maschi:



	ABC = 28
	ABC = 30

	ABc = 34
	ABc = 32

	AbC = 423
	AbC = 441

	Abc = 3
	Abc = 1

	aBC = 2
	aBC = 0


	aBc = 458
	aBc = 430

	abC = 23
	abC = 27

	abc = 35
	abc = 39



1) si tratta di ereditarità autosomica o sex-linkage

2) stabilire l’incrocio da cui si ricavano le progenie indicate

3) stabilire l'ordine dei gameti sul cromosoma

